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Sessão Solene Alusiva ao Aniversário de 330 Anos da Cidade de Curitiba, 

realizada em 23/3/2023. 

SR. MESTRE DE CERIMÔMIAS: Senhoras e Senhores, boa noite. Sejam 

bem-vindos ao grande Plenário da Assembleia Legislativa do Estado do 

Paraná, Centro Cívico, Curitiba, Capital do Estado. Peço a gentileza que 

ocupem seus lugares e que mantenham seus celulares no modo silencioso. 

Também queremos cumprimentar e agradecer a audiência que nos acompanha 

pela TV Assembleia e pelas redes sociais da Casa de Leis do Povo 

Paranaense. 

A Assembleia Legislativa do Estado do Paraná tem a imensa honra de realizar 

a Sessão Solene Alusiva ao Aniversário de 330 Anos da nossa Cidade de 

Curitiba, Capital do Estado do Paraná, comemorado que será no próximo dia 

29 de março, por proposição do Deputado Ney Leprevost, aprovada por 

unanimidade nesta Casa de Leis. Neste momento temos a honra de convidar 

para que venha à Mesa, Senhoras e Senhores: seu anfitrião, proponente desta 

homenagem e Presidente da Sessão, Deputado Estadual Ney Leprevost; Ex-

Presidente do Egrégio Tribunal de Justiça do Estado do Paraná, querido 

Desembargador José Laurindo de Souza Netto; Procurador-Geral de Justiça do 

Estado do Paraná, Dr. Gilberto Giacóia; Desembargadora Ana Carolina Zaina, 

Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 9.ª Região, Paraná, e também 

Presidente do Colégio de Presidentes e Corregedores dos Tribunais Regionais 

do Trabalho; Secretário de Estado de Segurança Pública do Paraná, Cel. 

Hudson Leôncio Teixeira; Defensor Público-Geral do Estado do Paraná, Dr. 

André Giamberardino; e Vereador de Curitiba, neste ato representando 

inclusive a própria Câmara Municipal da nossa Capital do Estado, Vereador 

Alexandre Leprevost. (Aplausos.) Deputado Ney Leprevost, enquanto V.Ex.a e 



as autoridades se acomodam, rapidamente, com a sua licença e permissão, 

agradecemos a todos pela presença nesta noite, mas em especial, se nos 

permite também, ao Deputado Gilberto Ribeiro. E pedir uma saudação 

extensiva a todos os Parlamentares que nos acompanham pelas redes sociais. 

(Aplausos.) Também cumprimentar, agradecendo a presença e a participação, 

pela Fetranspar, do Cel. Manoel Jorge dos Santos Neto, representando o Cel. 

Malucelli; cumprimentar também o Tenente-Coronel Biavaschi, que aqui está 

conosco, neste ato representando o General Vendramin, que é o Comandante 

da 5.ª Divisão de Exército; cumprimentar também a querida Cliciane 

Garczarek, Secretária Municipal da querida Ponta Grossa, que representa a 

Prefeita Elizabeth Schimidt; cumprimentar o querido Pedro Henrique Scherner 

Romanel, que é o Diretor Administrativo e Financeiro da Urbs, que representa o 

nosso Presidente nesta ocasião; cumprimentar o queridíssimo amigo Walter 

Xavier, que é Diretor de Relações Institucionais e Governamentais da 

Fecomércio, e aos demais amigos da Fecomércio que estão conosco; também 

cumprimentar o querido amigo Sr. Euclesio Manoel Finatti, engenheiro civil e 

assessor do Presidente do Crea, neste ato representando a própria entidade. 

Deputado Ney Leprevost, senhoras e senhores, estamos aqui com o Cel. 

Hudson, o Secretário de Segurança Pública, e com os dois comandantes, 

podemos assim dizer, da nossa Polícia Civil, o Diretor-Geral, Delegado Silvio 

Rockembach, da nossa Polícia Militar, o Comandante-Geral, que está aqui 

conosco, Cel. Sergio Almir Teixeira. Queremos cumprimentar o Presidente da 

Sanepar, Claudio Stabile; cumprimentar também, agradecendo a presença e a 

participação nesta noite, do Ministério Público, na pessoa do Dr. Olympio de Sá 

Sotto Maior Neto. Já está à Mesa o Dr. Giacóia, mas sempre agradecer a 

presença do Dr. Olympio, não é, cumprimentando a todos os integrantes do 

Ministério Público que estão prestigiando esta noite especialíssima em 

homenagem a nossa Capital do Estado. E também cumprimentar o Dr. 

Francisco Garcez, a Ana Moura, lideranças políticas importantes conosco nesta 

ocasião. Finalizando os agradecimentos, Deputado Ney Leprevost, 

cumprimentado a todas as autoridades civis, religiosas, eclesiásticas, 

lideranças comunitárias, empresários e representantes de sindicatos, 

federações e associações. 



Senhoras e Senhores, neste instante, para a abertura oficial desta solenidade 

em honra aos 330 anos de Curitiba, Capital do Estado do Paraná, temos a 

honra de passar a palavra ao Presidente da Sessão, nosso anfitrião e 

proponente da homenagem, Deputado Ney Leprevost. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ney Leprevost): Boa noite a todos. “Sob a 

proteção de Deus”, declaro aberta a presente Sessão Solene Alusiva ao 

Aniversário de 330 Anos da Cidade de Curitiba, ocasião em que o Poder 

Legislativo homenageia pessoas que contribuem para o desenvolvimento e o 

progresso da nossa Capital. Convido os presentes a, em pé, ouvirem o Hino 

Nacional Brasileiro e, logo após, o Hino de Curitiba, sendo que ambos serão 

executados pela Banda de Música da Polícia Militar. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino de Curitiba.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: A nossa saudação à performance. Senhoras 

e Senhores, acomodem-se, bem como as autoridades, capitaneadas pelo 

nosso Deputado Ney Leprevost, proponente da homenagem e Presidente da 

Sessão. Cumprimentar o Tenente Cardoso e novamente a nossa extraordinária 

formação musical, a Banda de Música da Polícia Militar do Paraná. Muito 

obrigado, Tenente Cardoso. E parabéns. 

Senhoras e Senhores, iniciando os trabalhos desta noite, temos a honra, com a 

sua licença e permissão, Deputado Ney Leprevost, de passar a palavra a ele 

que representa a Câmara Municipal de Curitiba nesta ocasião, vamos receber 

para que possa fazer uso da palavra o Vereador Alexandre Leprevost. 

(Aplausos.) 

VEREADOR ALEXANDRE LEPREVOST: Boa noite a todos. Boa noite a 

todas. Cumprimento neste ato, primeiramente, o Deputado Estadual Ney 

Leprevost, Presidente desta Sessão. Com muita honra, cumprimento o José 

Laurindo de Souza Netto, Ex-Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do 

Paraná; o Dr. Gilberto Giacóia; a Desembargadora Ana Carolina Zaina; o nosso 

Secretário de Segurança Cel. Hudson Leôncio Teixeira; o Sr. André 

Giamberardino; e a todos e todas presentes nesta Casa. Quero dizer que é 



uma satisfação imensa estar aqui, hoje, participando deste evento, como 

representante da Câmara Municipal de Curitiba, um evento que está com a 

presença de muitos amigos e amigas. Hoje é uma ocasião muito importante. 

Primeiro, porque é a primeira vez que falo na tribuna desta Casa - e confesso 

para vocês que dá um friozinho na barriga -, mas também é porque estamos 

em um evento repleto de pessoas importantes. E esse encontro tem um motivo 

significante, que são os 330 anos da cidade de Curitiba, da cidade que todos e 

todas que estão aqui, que todos nós amamos. Uma cidade acolhedora, bonita 

e cheia de oportunidades. Oportunidades essas que muitos aqui proporcionam 

e outros abraçam. Particularmente, considero a maior riqueza desta cidade as 

pessoas que nela vivem. Por isso, quero parabenizar a iniciativa do Deputado 

Ney Leprevost de valorizar cada um que está aqui. Vocês são os curitibanos e 

as curitibanas que representam nesta comemoração a população valorosa de 

Curitiba, população que quer uma cidade cada vez mais de qualidade e 

próspera. Estamos no caminho certo ao longo desses anos. Porém, ainda 

temos muito a alcançar, e é com a nossa dedicação, tanto a minha quanto a 

dos Deputados desta Casa, quanto a de vocês, que iremos chegar lá. Iremos 

ter uma cidade cada vez mais humana e preparada para as futuras gerações. 

Por isso, agradeço imensamente a presença e a atenção a minha fala de todos 

vocês. Parabenizo, mais uma vez, o Deputado Ney Leprevost e esta Casa que 

estão proporcionando este evento. Encerro dizendo que o aniversário é da 

cidade de Curitiba, mas os parabéns são para todos e todas vocês. Muito 

obrigado. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Cumprimentar mais uma vez o Deputado Ney 

Leprevost e o nosso querido Alexandre Leprevost, Vereador da Capital, 

representando inclusive a Câmara Municipal nesta oportunidade. Com a vossa 

licença e permissão, Deputado Ney Leprevost, cumprimentar e agradecer 

também o Desembargador José Augusto Gomes Aniceto; a Desembargadora 

Ana Lucia Lourenço, que está conosco também, inclusive, no dia 8 de março, 

fez aqui uma palestra excepcional em comemoração à celebração do Dia 

Internacional da Mulher. Cumprimentar a Desembargadora Lenice Bodstein; o 

Dr. Jurandir Marcondes Ribas Filho, Presidente da nossa academia também 

conosco; o Dr. Nerlan Tadeu Gonçalves Carvalho; o Ex.mo Dr. Juiz Pedro 



Corat, que também está conosco nesta oportunidade. Cumprimentar 

novamente as senhoras e os senhores e cumprimentar, sempre com muito 

carinho e admiração, o nosso querido Carlos Marassi e todos os jornalistas que 

estão presentes nesta noite especialíssima. Senhoras e Senhores, por falar em 

noite especialíssima, hoje, já celebrando os 330 anos de Curitiba, por 

proposição justamente dele, do nosso Deputado Ney Leprevost, aqui ao lado 

vamos vendo os homenageados pelo vídeo no telão, e os senhores podem 

acompanhar os nomes desses homenageados que fizeram e fazem de Curitiba 

esta grande cidade, celebrada pelos 53 Deputados que acompanham o nosso 

Ney Leprevost. Senhoras e Senhores, com a palavra o seu anfitrião e 

Presidente da Sessão, Deputado Ney Leprevost. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ney Leprevost): Boa noite, amigas. Boa noite, 

amigos. Quero começar fazendo uma saudação muito especial a uma pessoa 

sem a qual Curitiba não seria o que é, a Capital mais linda e limpa do Brasil. 

Graças a ele e aos seus colegas de trabalho, temos orgulho de falar da limpeza 

da nossa cidade. Quero pedir para o Aparecido levantar e peço a todos uma 

grande salva de palmas para ele, que trabalha na limpeza pública da cidade de 

Curitiba. (Aplausos.) Aparecido, vou descer e dar um abraço no Aparecido. 

(Aplausos.) Quisera eu poder entregar um certificado como este para cada um 

dos servidores da nossa limpeza pública, mas ao homenagear o Aparecido 

estamos homenageando cada um deles. Aparecido, leve esse diploma e diga 

para os seus colegas de trabalho que eles são, sim, reconhecidos pela 

Assembleia Legislativa do Paraná e que temos muita gratidão a todos eles por 

fazerem da nossa cidade a cidade mais limpa do Brasil, e pelo trabalho que 

não parou - mesmo arriscando a própria vida durante a pandemia da Covid-19. 

Quero agradecer, conforme o protocolo da Assembleia Legislativa, o meu 

amigo querido José Laurindo de Souza Netto, Desembargador do Tribunal de 

Justiça, ex-Presidente; e na figura do José Laurindo agradeço todos os juízes, 

desembargadores, autoridades do Poder Legislativo que estão aqui presentes. 

José Laurindo revolucionou o Tribunal de Justiça, e tenho certeza que o 

Desembargador Luiz Fernando Keppen também ira fazer um excelente 

trabalho, dando sequência às inovações promovidas pelo Desembargador José 

Laurindo. Cumprimentar esse irmão que a vida me deu, Dr. Gilberto Giacóia. 



Um homem que, muitas vezes, nos momentos de crise estava ao meu lado. 

Quando estive na Secretaria de Justiça, Família e Trabalho, ele me dizia: Só 

amor, Ney. Só amor. Resolva tudo com amor. Quando estou bravo, nervoso 

lembro as palavras do Dr. Giacóia: Só amor. Desembargadora Ana Carolina 

Zaina, Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 9.ª Região e do Colégio 

de Presidentes e Corregedores dos Tribunais Regionais do Trabalho, grande 

honra tê-la aqui, Desembargadora. Coronel Hudson Leôncio Teixeira, Ex-

Comandante da Polícia Militar do Paraná, aqui também minha homenagem 

através da sua pessoa a todas as forças de segurança do Paraná - à Polícia 

Militar, à Polícia Civil, à Polícia Rodoviária, à Polícia Federal que atua aqui no 

Estado, aos Guardas Municipais, enfim, ao Corpo de Bombeiros. E dizer, 

Coronel Hudson, que o Paraná se orgulha de ter uma polícia humanizada, que 

respeita a sociedade, mas que é firme, que é dura no combate ao crime. Essa 

é a polícia que nós respeitamos. Senhor André Giamberardino, Defensor 

Público-Geral do Estado, bom amigo, transmita também meu abraço ao seu 

pai, que acredito pelos compromissos não pôde estar presente, mas é 

homenageado também esta noite, o Dr. Donizetti Giamberardino, que é o 

Diretor Clínico do Hospital Infantil Pequeno Príncipe, aqui representado pelo 

seu Diretor maior José Álvaro Carneiro. E o Vereador Alexandre Leprevost, que 

representa a cidade de Curitiba, o seu Parlamento e, também, até mesmo a 

sua Prefeitura Municipal. Chegamos aos 330 anos. Curitiba que outrora foi a 

Vila de Nossa Senhora da Luz, depois Vila de Nossa Senhora da Luz dos 

Pinhais, chega aos 330 anos, Isaac Baril. E a pergunta é: Qual é a Curitiba que 

queremos para o futuro? E olhando essa plateia plurarista, Dr. Adriano, 

diversificada, com pessoas de todas as classes sociais, das mais variadas 

categorias profissionais, das mais diversas etnias, representantes de todos os 

segmentos religiosos, eu diria que essa é a Curitiba que quero para o futuro. 

Que eu, pelo menos, Ney Leprevost, que aqui nasci, quero para o futuro. Uma 

Curitiba plurarista, uma Curitiba democrática, uma Curitiba que seja de fato 

aquilo que o ex-Governador chamava de a terra de todas as gentes. O Paraná, 

dizia Bento Munhoz da Rocha, é a terra de todas as gentes. Curitiba é também 

a terra de todas as gentes, porque aqui se miscigenaram os indígenas que 

viviam nas nossas terras com os europeus que foram vindo. Primeiro, 

portugueses, holandeses. Depois, durante o período da chaga da escravidão, 



foram trazidos os afrodescendentes. E, então, vieram para trabalhar, ou 

fugindo de guerras, construir uma nova vida, - Dr. Rockembach, nosso 

Delegado-Geral da Polícia Civil - os ingleses, ucranianos, poloneses, alemães, 

italianos. Mais tarde, os orientais: japoneses e chineses. Vieram os árabes e 

vieram os judeus. E todos se miscigenaram. Qual é a primeira característica 

que deve ser lembrada por alguém que descreve, Dr. Adriano Lago, do 

Hospital Erasto Gaertner e do Erastinho? Qual é a primeira característica, Sr. 

João Lellis, o senhor que veio lá de São Paulo morar em Curitiba e cuidar do 

seu restaurante? Qual é a principal característica de Curitiba? Aqui todos vivem 

em paz. Todos, meu amigo Rafael Abage, você que tinha no seu pai o 

representante da Síria, aqui está o Isaac Baril, que é o representante da 

Colônia Judaica. Todos vivem em paz e com respeito, com solidariedade, Dr. 

Rached. E é isso que não podemos permitir que a cidade perca nunca. Curitiba 

já foi chamada de monarquia de Curitiba, de República de Curitiba. Os presos 

da Operação Lava Jato, na tentativa de denigrir a imagem da cidade, não é 

Silvio, você que é da Polícia Federal, e escoltou tantos até a porta das suas 

celas. Os presos deram essa alcunha para Curitiba de República de Curitiba. 

Curitiba não é república; Curitiba não é monarquia; Curitiba é a cidade sorriso 

da República Federativa do Brasil. (Manifestação do Plenário). Protesto eu não 

sei pelo quê, porque não fiz acusação a ninguém aqui. (Aplausos.) Infelizmente 

o ódio, a polarização política, as fake news estão corroendo o Brasil. Não fiz 

ataque a ninguém, sequer citei o Presidente da República aqui. E não sou 

ligado a nenhuma corrente política-ideológica, até porque tenho o raciocínio 

extremamente lógico, o que me faz perceber que ideologias são criações dos 

homens para doutrinar, para manipular outros homens. Eu me uno àqueles... 

(Aplausos). Eu me uno àqueles que não se ligam a nenhuma ideologia, a 

nenhuma ideologia. Só sigo um ideal, que é o ideal de amor ao próximo, 

pregado pelo nosso Senhor Jesus Cristo. (Aplausos). Não sou de esquerda e 

não sou de direita, sou cristão, sou humanista, e acredito nas experiências a 

nós ensinadas pelas grandes personalidades da história, que vêm ainda de 

antes do nascimento de Nosso Senhor Jesus Cristo. Os filósofos gregos, que 

são alicerces da civilização ocidental: Aristóteles, Sócrates, Platão. Aristóteles 

que nos ensinou que a democracia é o governo do povo e para o povo. Depois, 

John Kennedy aprimorou o conceito e disse: democracia é o governo do povo, 



para o povo e pelo povo também. Marco Túlio Cícero, cujas lições dele que era 

senador lá no Império Romano servem até hoje de base para o nosso Direito 

ocidental. O mundo ocidental foi construído com base em três pilares: a moral 

judaica cristã, a filosofia grega e o direito romano. Esses são os pilares que 

sustentam o mundo ocidental. Não é o bolsonarismo, nem o lulismo. Então, 

quero dizer para as senhoras e para os senhores que é isso que temos que 

buscar em Curitiba. Aperfeiçoar cada vez mais o processo civilizatório da nossa 

sociedade curitibana, e manter na nossa sociedade o que sempre tivemos, que 

foi o respeito à opinião divergente da nossa. Posso não pensar igual ao Sr. Dr. 

Mallmann, mas tenho que respeitar a sua opinião, conviver democraticamente, 

não me ofender pelo seu pensamento ser diferente do meu. O Brasil está 

vivendo um momento de polarização, e isso se deve a uma doutrinação 

ideológica que é feita através das redes sociais, e que é muito bem elaborada 

por profissionais que ficam milionários disseminando doutrinas de ódio entre as 

pessoas. Não ame o político lá de Brasília que está distante de você, que você 

nem conhece pessoalmente, ame o seu irmão com quem você briga no almoço 

de domingo por causa daquele político que você mal conhece. É essa doutrina 

de amor que temos que estabelecer na nossa cidade, porque Curitiba não é 

república e não é monarquia. Curitiba é, e sempre foi, e precisa voltar a ser, a 

cidade sorriso da República Federativa do Brasil. (Aplausos.) E só vamos 

conseguir fazer isso na medida em que formos capazes de dialogar entre todas 

as camadas da sociedade, e é por isso que quis aqui fazer uma festa plurarista, 

com gente de todos os espectros sociais, porque a felicidade do indivíduo que 

mora em um bairro mais elitizado, um bairro que tem hoje mais estrutura 

urbana, vai depender também no futuro que queremos para a nossa Curitiba, 

da felicidade daquele indivíduo que mora em uma pequena comunidade 

chamada de favela. Porque se alguém estiver passando fome o meu filho não 

vai ser feliz na cidade em que outra criança, da mesma idade dele, também 

passa fome. E é por isso que temos que buscar progresso, desenvolvimento, 

geração de empregos, dar oportunidade para as pessoas fazerem Curitiba um 

grande programa de ensino profissionalizante. A Curitiba linda, que é a Curitiba 

que a gente vive, ela tem que ser levada, também, para cada um dos 75 

bairros e para as mais de 230 comunidades chamadas de favelas que temos 

aqui dentro. Todos têm que ter direito ao ensino público gratuito de qualidade, 



à moradia digna, acesso à saúde. E Curitiba precisa também, sem esquecer as 

lições do seu passado, que é maravilhoso, sem perder as suas tradições, que a 

nós foram trazidas pelos imigrantes, Curitiba precisa pensar no seu futuro, 

inovar. O mundo já não é mais o mesmo, os desafios são novos. Hoje temos 

desafios climáticos, por exemplo, que eram desafios que o homem não 

percebia há 30 anos. Hoje temos desafios como os que se apresentam através 

da tecnologia, que eram desafios que não conhecíamos na nossa infância, mas 

hoje têm mães que penam para conseguir fazer com que seus filhos estudem, 

porque as crianças querem permanecer a maior parte do dia na frente de um 

computador assistindo a jogos eletrônicos, jogando ou manuseando o TikTok 

nos iPhones, e já não querem mais estudar, já não querem mais conversar, já 

não querem mais ler, já não querem nem conviver com seus amigos, muito 

menos andar de bicicleta, de skate ou chutar bola como fazíamos. Os desafios 

são novos, João Carlos Ribeiro, e para enfrentar os novos desafios é 

necessário ter coragem, é necessário ter firmeza de caráter, é necessário ter 

espírito livre, é necessário não ser preso a ideias ultrapassadas, e é necessário 

ter empatia para compreender a opinião de quem pensa diferente, porque 

através do diálogo democrático e construtivo que se constrói um mundo 

melhor. Estou vendo aqui o Claudio, por exemplo. O Claudio, para que não 

conhece, é Presidente da Sanepar. Há alguns anos, tivemos um desafio aqui 

na cidade: faltava água, não chovia. Há poucas semanas chovia demais. Há 

dois, três anos, não chovia, não chovia, não chovia. E o Claudio ia ficando 

desesperado, porque ele é Presidente da Sanepar e eu também, porque eu era 

responsável, Dr. Olympio, pela parte do desenvolvimento social das famílias 

carentes, que não tinham caixa d’água em casa. O que fizemos? Criamos o 

programa Caixa D’água Boa Paraná. Isso passou a garantir o quê? Água 

tratada, que é higiene, que é saúde para aquelas pessoas que estavam lá e 

não tinham como armazenar sequer água na sua casa. Então, Curitiba tem que 

enfrentar os seus desafios. Os desafios na área de transporte. Estamos 

perdendo muitos passageiros do transporte coletivo, o que faz com que cada 

vez mais carros circulem na cidade - isso aumenta os perigos no trânsito, isso 

aumenta a poluição ambiental e aumenta o stress do cidadão. Temos que 

desatar os nós urbanos. Eu, por exemplo, passo muito ali naquele viaduto que 

tem na BR, na Rodovia do Café, que é o viaduto do Orleans. Não me conformo 



como é que até hoje aquele nó não foi desatado. Existem pessoas em Curitiba 

inteligentíssimas, técnicos da melhor qualidade, gente com formação no 

IPPUC. A cidade precisa ir buscar soluções para essas questões. Curitiba está 

bonita, está bem cuidada, mas os novos desafios têm que ser enfrentados na 

área de urbanismo, de infraestrutura, de trânsito, de educação, de pedagogia, 

que falei aqui das crianças que só querem estar nas redes sociais. E quem é 

que vai enfrentar esses novos desafios? Vamos esperar o salvador da pátria? 

Um monarca? Um príncipe herdeiro? Não. Nós temos que nos unir enquanto 

sociedade, enquanto comunidade e fazer também a nossa parte, assim como 

ter a coragem de discordar das autoridades e de exigir soluções daqueles que 

são eleitos para comandar o município. Reconhecendo o que é feito de bom, e 

e muita coisa boa tem sido feita, mas tendo a coragem de propor soluções 

inovadoras. Quando dizem, por exemplo, que não será possível Curitiba ter um 

metrô, talvez os argumentos até sejam válidos, mas vamos conversar sobre 

isso e por que não apresentar uma alternativa como, quem sabe, um monorail, 

que é uma espécie de metrô de um trilho só e que não é afundado, não anda 

embaixo da terra; que pode ser uma solução muito mais barata do que o metrô 

tradicional. Por que não pensar - em uma cidade em que a arrecadação passa 

R$ 11 bilhões, R$ 11 bilhões/ano - em subsidiar parte do transporte coletivo 

para incentivar mais pessoas pobres a andarem de ônibus e assim melhorar a 

qualidade do trânsito? Por que não utilizar as ferramentas digitais para facilitar 

a vida dos pacientes das UPAs e das unidades de saúde?  Por que não incluir 

no contraturno das nossas escolas ensino profissionalizante? As empresas 

estão correndo para o Paraná, mas todo dia vejo, na segunda-feira, 11 mil 

vagas abertas nas agências do trabalhador. As vagas não são preenchidas, 

Sérgio Tadeu, sabe por quê? Porque não encontram pessoas qualificadas com 

aquele perfil técnico que as novas empresas estão precisando. Então, vamos 

espalhar carretas do Conhecimento, em Curitiba, dando aulas, como fizemos 

no Paraná, para que essa nova geração tenha o perfil que se enquadre no 

novo modelo de empresas que a cidade está recebendo. Os desafios são 

muitos, temos que ter coragem, solidariedade, espírito livre, criatividade. O 

mundo deve enfrentar anos difíceis, temos que nos inspirar nos grandes 

personagens da História, como Winston Churchill, que derrotou a maior 

excrescência da humanidade que foi o nazismo; nos inspirar em homens que 



viveram pela democracia e pelo respeito ao estado de direito,  como o grande 

jurista brasileiro Rui Barbosa; nos inspirar no desenvolvimentismo de JK. No 

enterro de Juscelino, mais de 350 mil pessoas foram às ruas de Brasília. 

Vamos buscar inspiração do passado, mas não vamos ficar presos ao passado 

que não mais existe. Vamos enfrentar juntos os desafios do futuro. Convido as 

senhoras e os senhores, minhas amigas e meus amigos, a estarem junto 

conosco contribuindo para a construção da Curitiba do futuro, da Curitiba que 

seja uma Cidade Sorriso, Dr. Olympio. Não só Cidade Sorriso porque as 

pessoas são felizes, mas, também, Cidade Sorriso porque é tão justa que cada 

criança tem na Unidade de Saúde um bom dentista, gratuito, para cuidar dos 

seus dentes, até porque a saúde começa pela boca. É essa a Curitiba que nós 

queremos para o futuro. Mas, hoje, é dia de agradecer a vocês que 

preencheram tão bem o seu papel, Aparecido, de trazer Curitiba até aqui. 

Obrigado, a cada uma e a cada um de vocês que trouxeram Curitiba até aqui. 

Vamos juntos construir a Curitiba do futuro, mas parabéns pelo que fizeram ao 

longo desses 330 anos. Quero dizer através da televisão da Assembleia 

Legislativa do Paraná que cada curitibano nascido aqui ou que adotou essa 

cidade deve sentir-se homenageado através das pessoas que estão sentadas 

hoje, aqui no Plenário da Assembleia Legislativa do Paraná. Fui longo porque 

me encanta falar sobre a cidade em que nasci, cidade que amo e cidade que 

quero lutar para transformar na melhor Capital do mundo para se viver. 

Curitiba, terra de todas as gentes. Curitiba, Cidade Sorriso da República 

Federativa do Brasil. Muito obrigado. (Aplausos.) (Execução musical.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Uma salva de palmas à nossa Banda de 

Música da Polícia Militar do Paraná, Tenente Cardoso. (Aplausos.) Com sua 

licença e permissão, Deputado Ney Leprevost, muito nos honra passar a 

palavra ao Procurador-Geral de Justiça do Estado do Estado do Paraná, 

Senhoras e Senhores, com muito carinho e energia, com a palavra o Dr. 

Gilberto Giacóia. (Aplausos.) 

SR. GILBERTO GIACÓIA: Boa noite a todas e a todos. Muito obrigado pela 

palavra. Eu não estava prevendo me manifestar. Peço vênia a todas e a todos 

para cumprimentar, em nome das homenageadas e dos homenageados, a 



todas as autoridades presentes, na pessoa, como fez o Ney, do nosso 

Aparecido Carlos Barbosa, que está aqui e representa o que há de mais 

precioso na cultura curitibana: que é a sua humanidade, que são as suas 

relações de horizontalidade. Portanto, Aparecido Carlos, sinta-se, juntamente 

com o abraço de todas e todos os homenageados, você mais do que ninguém 

é o maior dos homenageados desta noite e tudo que representa Curitiba, 

valorizando a nossa humanidade. Em um processo de sucessão da tribuna é 

muito difícil, o Ney é um orador com bastante eloquência, retórica e emoção, 

aliás, Curitiba tem a tradição de grandes oradores. Temos aqui e destaco, pelo 

Ministério Público, o Dr. Olympio, já várias vezes referido, grande liderança 

nacional do Ministério Público. Quero dizer para todos os que estão 

distinguidos com essa honraria – também a tradição da Família Leprevost, que 

o saudoso Luiz Antônio, a matriarca da família - que ser homenageado por 

Curitiba nessa proposição do Ney Leprevost é uma honraria extraordinária. 

Trezentos e trinta anos de uma cidade que tem, dentre tantas grandezas, a 

glória de conter em seus recantos pedaços benditos do solo sagrado do 

Paraná e do Brasil, em que se assentaram os precursores de um povo 

honrado, de um povo bom, que aqui fincaram seus pés, como de um deus a 

fecundar o deserto, e investindo contra o desconhecido estabeleceram as 

fronteiras do seu território moral. Em Curitiba não vicejam as preocupações 

subalternas do exclusivismo regional, são e somos os curitibanos herdeiros de 

desbravadores desses rincões do Paraná e, portanto, Curitiba apostola o chão 

em que descansam seus mortos, e não se consideram separados de suas 

raízes simplesmente porque uma árvore não se separa de suas raízes. 

Portanto, ser homenageado por Curitiba - e falo aqui em nome de todos os que 

foram distinguidos nesta noite - é honraria sem igual. A gratidão se revela, 

portanto, na virada de página de mais um ano de Curitiba. De Kolody: Sem 

aviso o vento vira uma página da vida. Todos os dias, vira uma página da vida, 

e nesses 330 anos de Curitiba mais uma página se vira de uma gloriosa 

história da nossa Curitiba. Portanto, somos as nossas raízes. Curitiba é a sua 

raiz. Mas, a responsabilidade de curitibanos e de curitibanas, aqui nascidos ou 

adotados, de todos os dias escolhermos quem nos tornamos. A grande 

responsabilidade de ser homenageado por Curitiba é sem dúvida assumir o 

nosso papel social, escolher quem nos tornamos a cada momento e o que 



podemos fazer para orgulhar e honrar esta Capital do Paraná, da terra das 

araucárias, terra de Nossa Senhora da Luz dos Pinhais. Portanto, já neste final 

de verão, nesta tarde de final de verão, nesta terra sagrada, homenageadas e 

homenageados, que possamos receber as bênçãos de Deus sob o manto 

protetor de Nossa Senhora da Luz dos Pinhais. Muito obrigado! (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Queremos cumprimentar mais uma vez, com 

a sua licença e permissão, Deputado Ney Leprevost, pelas palavras brilhantes, 

representando todos os homenageados, Dr. Gilberto Giacóia, senhoras e 

senhores, Ministério Público do Paraná. Uma nova salva de palmas extensiva a 

todos os homenageados pelo Deputado Ney Leprevost. (Aplausos.) E voltamos 

a enfatizar que a proposição feita aqui na Assembleia Legislativa e pelo 

Deputado Ney Leprevost foi aprovada por unanimidade por todos os 

Deputados Estaduais aqui do Plenário. Deputado Ney Leprevost, com a sua 

licença e permissão, procederemos neste instante, Senhoras e Senhores, à 

leitura do termo da Menção Honrosa que os Senhores e as Senhoras 

receberam: “Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. Menção Honrosa. 

Por ocasião dos 330 anos de Curitiba, concede-se Menção Honrosa devido à 

sua inestimável contribuição à Capital de todos os paranaenses. Curitiba, 29 de 

março de 2023.” Assina, Deputado Estadual Ney Leprevost. E neste instante, 

Deputado, representando os homenageados, vou pedir a V.Ex.a então que 

possa contemplar as autoridades que estão à Mesa junto a V.Ex.a. Vamos 

descer, Deputado? Melhor, até para que possamos fazer as fotos também na 

sequência. Peço às senhoras e aos senhores que permaneçam conosco para 

que possamos fazer aqui, junto com o nosso Deputado Ney Leprevost e com 

as autoridades que os representam, a foto com as Menções que as Senhoras e 

os Senhores receberam. E lembrando também que, logo após aqui, estamos 

quase na conclusão, convidamos todos para apreciarem um bolo que teremos 

aqui no Espaço Cultural. Como dizem as crianças nos aniversários infantis: 

Fica, vai ter bolo. Então, peço às Senhoras e aos Senhores que permaneçam 

conosco também para essa confraternização, doce confraternização, daqui a 

pouquinho. 



Senhoras e Senhores, os homenageados receberão seus diplomas aqui no 

Plenário, representando todos e todas que já foram contemplados com as 

Menções Honrosas. Queremos agradecer mais uma vez ao Tenente Cardoso e 

à nossa Banda de Música da Polícia Militar do Paraná, ao Rafael Goulart e 

toda a equipe de som, todos os profissionais colaboradores da Assembleia 

Legislativa do Paraná. Inicialmente, Cerimonial, querida Cleusa Caieiro, que 

chefia o Cerimonial da Assembleia Legislativa do Paraná, o Deputado Ney 

Leprevost entregará ao Ex-Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do 

Paraná, Desembargador José Laurindo de Souza Netto, a Menção Honrosa 

referente à proposição dos 330 anos da nossa Capital do Paraná, terra de 

todas as gentes. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, 

o Deputado Ney Leprevost homenageia também o orador da turma, 

Procurador-Geral de Justiça do Estado do Paraná, Dr. Gilberto Giacóia. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Ato contínuo, a homenagem a 

ela que é Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 9.º Região, Paraná, 

e também preside o Colégio de Presidentes e Corregedores dos Tribunais 

Regionais do Trabalho, Desembargadora Ana Carolina Zaina. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) A homenagem na sequência, Cerimonial, ao Sr. 

Secretário de Estado de Segurança Pública do Paraná, Cel. Hudson Leôncio 

Teixeira. Está aí o Coronel Hudson recebendo a homenagem das mãos do 

nosso Deputado Ney Leprevost. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Peço às Senhoras e aos Senhores que permaneçam mais alguns instantes, 

para que possamos fazer uma foto geral com todos os homenageados. A 

homenagem ao Defensor Público-Geral do Estado do Paraná, Dr. André 

Giamberardino. Que inclusive, não é, Deputado Ney Leprevost, é nosso sócio 

aqui, tem uma extensão, uma filial aqui na Assembleia Legislativa, a Defensoria 

do Estado. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) A homenagem à 

Câmara Municipal na pessoa de nosso Vereador que representa a Câmara de 

Curitiba, Vereador Alexandre Leprevost. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Senhoras e senhores, estamos agora indo para o encerramento. 

Então, o Deputado Ney Leprevost e as autoridades olham aqui para Mesa de 

Honra. Vamos levantar? Vamos ficar de pé? Coronel Teixeira, vamos ficar de 

pé e bem próximos aqui, se puderem, as Senhoras e os Senhores que estão 

mais atrás, vamos chegar aqui para comemorar os 330 anos de Curitiba desde 



já. Vou pedir também às Senhoras e aos Senhores que estão ali no primeiro 

balcão e no segundo balcão que levantem bem alto ali, levantem bem alto a 

Menção Honrosa que receberam. As Senhoras e os Senhores fizeram, fazem e 

continuam fazendo pela história de Curitiba. Aí está a proposição do nosso 

Deputado Ney Leprevost, aprovada por unanimidade nesta Casa de Leis do 

Povo do Paraná. E na sequência tem o bolo, Deputado Ney Leprevost. 

Senhoras e Senhores, em nome do Deputado Ney Leprevost, agradecemos a 

presença das autoridades civis e militares, dos amigos e familiares dos 

homenageados, da Banda de Música da Polícia Militar, regente e maestro 1.º 

Tenente Cardoso, da imprensa e de todos que compareceram, honrando e 

dignificando o Poder Legislativo Estadual Paranaense. Boa noite. Muito 

obrigado às Senhoras e aos Senhores. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 18 horas.) 


